



BETEGTÁJÉKOZTATÓ

Részleges vagy teljes hasnyálmirigy eltávolítás

Tisztelt Hölgyem / Uram! Kedves Betegünk!

A beavatkozáshoz melyet Önön tervezünk, szükséges az Ön beleegyezése. Ahhoz, hogy Ön dönteni tudjon, az alábbi ismertetéssel szeretnénk segítségére lenni a betegségéről, valamint a beavatkozás módjáról, jelentőségéről, következményeiről és a szóba jöhető szövődményekről.

A betegség

Az Ön esetében a vizsgálatok a hasnyálmirigy súlyos, idült megbetegedését igazolták. A hasnyálmirigy (pancreas) a felső hasfélben, a gerinchez közel helyezkedik el. A zsír és fehérje emésztéséhez szükséges anyagokat termel, melyeket a vezetéken keresztül a bélbe bocsát. Emellett ún. szigetsejtjei termelik az inzulint, melynek a cukoranyagcserében van fontos szerepe. Ezen hormont közvetlenül a vérpályába bocsátja.

A betegség veszélyei és a kezelés lehetőségei

A hasnyálmirigy vezetékrendszerének a súlyosabb elváltozásai (kő általi elzáródás, üregképződés) idült gyulladás esetében fordulnak elő.

Nagyobb üregek a hasnyálmirigyben sérülések, vagy gyulladás következményeként alakulnak ki. Az ilyen cysták akadályozzák a mirigyváladék elfolyását, fájdalmat, emésztési zavarokat okozhatnak. Beszűkíthetik a környező emésztőszervek üregét, így a táplálék továbbítását is akadályozhatják.

A hasnyálmirigy daganatai eleinte nem okoznak tüneteket. Később azonban az epeutak elzáródása miatt sárgaság alakul ki. Megoldásuk mindenképpen műtét által történik.

Műtéti eljárások

A beavatkozás altatásban történik. A talált lelettől függően a következő lehetőségek vannak.

Amennyiben csak egy kis daganat zárja el a kivezetőcsövet, az a nyombél megnyitása után eltávolítható anélkül, hogy a hasnyálmirigyét érintené a beavatkozás. Ha az elváltozás a hasnyálmirigy bal felében van, rész-eltávolítást végzünk, gyakran a léppel együtt. A mirigyet ilyenkor vagy vékonybél-kaccsal szájazzatjuk vagy a metszésvonalban elvarrjuk. Whipple műtét esetében a hasnyálmirigynek csak az ún. farki része marad érintetlen, a többit eltávolítjuk a nyombéllel, epehólyaggal, a gyomor kimenettel együtt, majd összeköttetést létesítünk az epeutak és a vékonybél, valamint a gyomor és a vékonybél között.

Teljes hasnyálmirigy eltávolítás esetében az epeutak, valamint a gyomorcsonk hasonlóan kerül összeköttetésbe a vékonybéllel, mint a Whipple műtét esetében.

A beavatkozás következményei

Természetes következménye a hasnyálmirigy részleges, vagy teljes eltávolításának az emésztés gyengébbé válása, amit diétával, gyógyszerekkel kell ezután egyensúlyban tartanunk. Ugyancsak zavart szenved a cukorháztartás - az eltávolításra kerülő mirigyállomány nagyságától függően.



HEVES VÁRMEGYEI MARKHOT FERENC KÓRHÁZ Sebészeti és Érsebészeti Osztály

Amennyiben a lépet is el kell távolítanunk, különösen fiatal beteg esetében fertőzésekkel szembeni ellenállóképesség csökkenésével is számolnunk kell.

Lehetséges szövődmények

Bármely sebészi beavatkozás eredményéért, a teljes szövődménymentességért egyetlen orvos sem vállalhat teljes felelősséget. A beavatkozást követően előfordulhat vérrögképződés (thrombosis), annak elsodródása az érpályában (embólia), sebfertőzés. Ezek azonban hála az orvostudomány fejlődésének az utóbbi időben sokkal ritkábban fordulnak elő mint azelőtt.

A szomszédos szervek sérülései a sebész legnagyobb gondossága mellett is előfordulhatnak. Ilyen esetben kiegészítő második műtétre lehet szükség.

Ritka esetben a gyomor, a bél, az epeutak, a hasnyálmirigy varratai elégtelenné válhatnak. Ezáltal emésztőszervek, ételrészecskék, baktériumok kerülhetnek a hasüregbe és hashártyagyulladást okozhatnak. A ritkán előforduló bélbénulás, a bőrön kialakuló sipolyok, a máj és vesekárosodás lehetnek mindennek a következményei.

Előfordulhat, hogy a készített szájadékok nem működnek kielégítő módon, táplálék, illetve emésztőnedv pangás alakul ki.

A gyógyulás kilátásai

Minden lehetséges szövődmény ellenére a gyógyulás kilátásai általában jók. Függenek az Ön későbbi együttműködésétől is, mindenekelőtt a diéta pontos betartásától, valamint attól, hogy a teljes alkoholtilalmat betartja-e.

Kérjük segítsen nekünk:

- vizsgálatainknál és kezelés közben;
- az önnek feltett kérdések gondos megválaszolásában;
- adatok szolgáltatásával, melyek szükségesek lehetnek a szövődmények megelőzése céljából;
- az orvosi utasítások pontos betartásával.